

ПУБЛИЧ. БИБЛ. ИМ. ЛЕНИНА
1 12
АР ПР

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Воскресенье

4

мая 1941 года

№ 103 (3314)

Выходит ежедневно.

Цена отд. номера 10 копеек.

Арзамасская ПРАВДА

Орган Арзамасского райкома ВКП(б), районного и городского Совета депутатов трудящихся

XII год издания.

АДРЕС: АРЗАМАС,
Горьковской области,
Гражданская площадь.
Дом печати.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-24,
общий—21, типографии—74.

СМЕЛЕЕ РАЗВЕРТЫВАТЬ СЕВ

Время для развертывания весенних полевых работ наступило. Весна четвертого и решающего года третьей сталинской пятилетки должна быть ознаменована широким размахом социалистического соревнования за сжатые сроки и высокое качество сева, что явится залогом получения высокоурожая.

Наш Арзамасский район, включившись в социалистическое соревнование с Ардатовским и Муромским районами, взял обязательство — сев зерновых провести в 7 дней, посадку картофеля в 3—4 дня. Об этом обязательстве должны знать все колхозники района и у каждого должно быть развито чувство ответственности за работу своего колхоза, сельсовета и всего района. Вот над чем должны работать партийные организации, исполкомы сельсоветов. На основе социалистического соревнования нужно обеспечить в период сева новый подъем политической и производственной активности колхозников и колхозниц.

А сейчас надо прямо сказать, что весенние полевые работы в нашем районе развертываются крайне медленно. По сообщению райземотдела, на 3 мая весенняя вспашка проведена на площади 1100 га, культивация—41 га, забороновано озимых 44, посеяно 71 га. Это очень мало. В ряде колхозов — Вас.-Вражском, Ново-Усадском и т. д. сами руководители заражены «сырыми» настроениями и искусственно тормозят развертывание весеннего сева.

Директор МТС тов. Ми-

шанин и его заместитель по политчасти т. Жевакин не подготовили полностью к весеннему севу тракторный парк. Еще 5 тракторов стоят не отремонтированными в мастерской, что, может плохо отразиться на сроках весеннего сева. Это свидетельствует о том, что руководители МТС также не чувствуют за собой необходимой ответственности за работу колхозов, не выполняют важнейших указаний партии и правительства.

С первых же дней сева надо обеспечить высокое качество работ. В этом большая организующая роль принадлежит агрономам и техникам-полеводам колхозов. Но вот агроном МТС тов. Ивашков, как сообщает селькор нашей газеты, прошел мимо нарушений агротехники в Вас.-Вражском колхозе. Недостатки есть и в работе других агрономов района.

Все эти недостатки должны быть устранены немедленно. Только напряженная организованная работа всех руководителей и колхозников обеспечит успешное проведение весеннего сева. Необходимо установить строгий контроль, во время вскрывать и устранять недостатки, помогать отстающим. В этом деле большое место должен занять райземотдел.

Работая организованно, по плану-графику, колхозы нашего района весенние полевые работы проведут в сжатые сроки и высококачественно, отстают честь своего района в соревновании трех районов. К этому надо стремиться.

В обкоме ВКП(б)

О ПРОВЕДЕНИИ ДНЯ ПЕЧАТИ

Обком ВКП(б) принял решение о проведении Дня печати. Горкомам, райкомам и первичным парторганизациям предложено провести предстоящий День большевистской печати лозунгом повышения роли печати в борьбе за выполнение решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и укрепления связи печати с массами.

Обком ВКП(б) обязал партийные организации провести собрания партийного, советского, профсоюзного, комсомольского актива и рабселькоров с обсуждением отчетов и

планов дальнейшей деятельности областных, городских, районных и фабрично-заводских газет.

На предприятиях, в цехах, колхозах, совхозах, МТС и учреждениях предложено провести собрания с обсуждением отчетов и планов работы стенных газет.

Обком ВКП(б) предложил организовать в парткабинетах, библиотеках и клубах выставки стенных газет и литературы по истории большевистской печати, а также фотовитрины лучших корреспондентов печатных и стенных газет.

ПЕРВОМАЙСКИЙ ПАРАД ВООРУЖЕННЫХ СИЛ СОВЕТСКОГО НАРОДА НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ В МОСКВЕ 1 МАЯ 1941 ГОДА

Народы шестнадцати братских республик, объединенных в дружную семью Советского Союза, радостно праздновали день международной пролетарской солидарности—1 Мая.

... Красная площадь. Задолго до начала первомайского парада заполнены трибуны. Здесь собрались члены ЦК ВКП(б), депутаты Верховного Совета СССР, Верховного Совета РСФСР, генералитет Красной Армии и высшее командование Военно-Морского Флота, Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда, лауреаты Сталинской премии—выдающиеся деятели науки, техники, искусства и литературы, стахановцы и ударники предприятий столицы.

Присутствуют чины дипломатического корпуса, корреспонденты советской и иностранной прессы.

Полдень. Взоры всех обращены к мавзолею Ленина. На трибуну поднимаются товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Калинин, Каганович, Андреев, Микоян, Берия, Шверник, Вознесенский, Щербаков, Маленков, Димитров, Шкирятов, Булганин, Вышинский, Мехлис, Деканозов, Кузнецов, Меркулов, Поскребышев, Ярославский, Тевосян, Лозовский, Пронин, Михайлов, Попов, Черноусов, Бадаев, Горкин, Николаева и другие.

С исключительным подъемом встречают присут-

ствующие на площади появление руководителей партии и правительства во главе с тов. Сталиным. Несколько минут длится восторженная овация.

Ровно в 12 часов из Спасских ворот Кремля выезжает Народный Комиссар Обороны СССР, Герой и Маршал Советского Союза С. К. Тимошенко. Приняв рапорт командующего парадом генерала армии И. В. Тюленева, тов. Тимошенко об'езжает войска и поздравляет красноармейцев, краснофлотцев и командиров с праздником 1 Мая. В ответ гремит могучее «ура».

Об'езд войск закончен. Товарищ С. К. Тимошенко поднимается на трибуну и произносит речь.

РЕЧЬ Народного Комиссара Обороны Маршала Советского Союза С. К. ТИМОШЕНКО

Товарищи красноармейцы, краснофлотцы, летчики, командиры, политработники, рабочие, колхозники и работники интеллигентного труда!

По поручению Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии большевиков и советского правительства поздравляю Вас с международным пролетарским праздником Первое мая.

Товарищи!

В этом году трудящиеся нашей страны и всего мира встречают Первое мая в исключительно сложной международной обстановке.

Вторая империалистическая война, затеянная капиталистами в целях нового передела мира, покорения и эксплуатации народов малых стран и колоний, втянула в свою орбиту уже более полутора миллиарда человек и продолжает охватывать все новые и новые страны.

В пламени войны разрушаются целые города, уничтожаются ценнейшие памятники культуры, на морях и океанах тонут сотни кораблей, гибнут сотни тысяч человеческих жизней.

Война ложится тяжелым бременем на трудящиеся массы капиталистических стран и приносит им неимоверные тяготы и лишения. Не удивительно, что народы всех воюющих стран стремятся к ликвидации войны, к установлению мира. И мы верим, что они добьются мира. И чем скорее они добьются мира, тем лучше.

Только трудящиеся Советского Союза радостно отмечают великий проле-

тарский праздник. На глазах у всех, под мудрым руководством партии и Ленина—Сталина, растет и расцветает наша родина—Советский Союз, пользуясь благами мира.



Впервые свободно, в единой семье советских народов празднуют Первое мая десять миллионов новых советских граждан Бессарабии, Северной Буковины и Прибалтийских Советских Социалистических республик, навсегда освобожденных от ига капитализма.

За истекший год неизмеримо возросло политическое, хозяйственное, культурное и военное могущество нашей страны. Народное хозяйство сделало значительный шаг вперед. Успешно осуществляется третья сталинская пятилетка. Растет материальное благосостояние трудящихся. Страна уверенно идет по намеченному пути—догнать и перегнать передо-

вые капиталистические страны и в экономическом отношении.

На основе общего подъема всех отраслей народного хозяйства, роста науки, техники и культуры—значительно укрепилась оборонная мощь советского государства.

Решения XVIII партийной конференции, в которых воплощена воля нашей большевистской партии, воля всего советского народа—являются верным оружием для поднятия на еще более высокий уровень всего нашего народного хозяйства.

В 1941 году не должно быть ни одного отстающего предприятия. Делом чести партийных и непартийных большевиков должно быть полное использование промышленного оборудования, борьба за ежедневное выполнение плана в каждом цехе, в каждой бригаде. Надо покончить с прогулами и простоями, неуклонно повышать производительность труда и снижать себестоимость продукции. Надо бороться за высокие урожаи колхозных и совхозных полей, за подъем общественного животноводства.

Правительство Советского Союза твердо и последовательно осуществляет мудрую сталинскую внешнюю политику—политику мира между народами и обеспечения безопасности нашей родины. В этом оно встречает сочувствие среди народов воюющих стран. Советский Союз стоит вне войны, борется против ее

(Окончание на 2-й стр.)



Окончание речи тов. С. К. Тимошенко

расширения. К этому направлены договор о нейтралитете с нашим восточным соседом—Японией и другие международные акты советского правительства.

Мы стоим за мир, за укрепление дружественных, добрососедских отношений со всеми странами, которые стремятся установить такие же отношения с Советским Союзом.

Однако, большевистская партия, советское правительство и весь наш народ ясно учитывают, что наша страна находится в капиталистическом окружении, что международная обстановка сильно накалена и

чревата всякими неожиданностями.

Поэтому весь советский народ, Красная Армия и Военно-Морской Флот должны быть в состоянии боевой готовности.

Боеспособность наших вооруженных сил была испытана уже не раз. За истекший год она стала значительно выше. Красная Армия и Военно-Морской Флот неуклонно улучшают методы своей боевой подготовки, совершенствуют свою выучку на основе опыта современной войны.

Товарищи! Будьте бдительны, неустанно овладевайте военным делом, с удвоенной энергией на всех уча-

ствах социалистического строительства крепите экономическое и военное могущество нашей прекрасной родины!

Несмотря ни на какие происки врагов, мы пойдем вперед и вперед, к светлым вершинам коммунизма, куда ведет нас великий кормчий революции, наш Сталин!

Да здравствуют народы нашего могучего Советского Союза!

Да здравствует Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует партия Ленина-Сталина!

Да здравствует великий Сталин!

С неослабным вниманием слушали присутствующие на Красной площади, а вместе с ними вся столица, вся великая страна социализма, спокойную и уверенную речь тов. Тимошенко.

... Начинается торжественный марш частей московского гарнизона.

Парад открывает Краснознаменная и ордена Ленина Военная Академия Красной Армии имени М. В. Фрунзе.

В безукоризненно четком строю идут колонны Артиллерийской ордена Ленина Академии Красной Армии имени Ф. Э. Дзержинского, Академии механики и моторизации Красной Армии имени И. В. Сталина, Академии имени В. В. Куйбышева, Военной Академии химической защиты имени К. Ф. Ворошилова, Военно-воздушной Академии имени Н. Е. Жуковского, Военно-политической Академии имени В. И. Ленина.

Отличную выправку демонстрируют на параде питомцы авиашкол, военно-политического училища имени В. И. Ленина, Московского Военного училища имени Верховного Совета РСФСР, первого московского артиллерийского училища имени Красина.

Перед трибунами проходит сводный батальон военных моряков. Традиционным краснофлотским шагом идут курсанты военно-морских учебных заведений.

Слаженно и стройно проходят части войск внутренней охраны НКВД и слушатели Высшей школы пограничной охраны НКВД.

Все новые и новые подразделения вступают на Красную площадь. Держа строгое равнение на мавзолей, идут стрелковые части. Огневая мощь стрел-

ковых частей за последние годы неизмеримо возросла. Об этом убедительно говорят автоматические винтовки, снайперские винтовки с оптическими прицелами, ручные пулеметы и гранатометы.

Плечо в плечо с Красной Армией в параде участвуют вооруженные отряды трудящихся. Они чередуются в торжественном марше с войсковыми подразделениями. Вместе с ветеранами революционных боев идет молодежь—осоавиахимовцы, студенты. Среди них немало ворошиловских стрелков, мастерски владеющих винтовкой.

Проходят питомцы московских аэроклубов. Прекрасное впечатление оставляют учащиеся специальных школ Наркомпроса РСФСР—мужественные юноши, посвятившие себя военному искусству.

Впервые в параде участвуют учащиеся ремесленных и железнодорожных училищ, школ фабрично-заводского обучения. Они хорошо держат строй. Чувствуется порядок, дисциплина,—качества, необходимые будущим квалифицированным мастерам социалистической промышленности и транспорта.

Движение мотомехчастей открыли пулеметчики-мотоциклисты. На грузовиках движется моторизованная пехота. Большой разнообразием отличается арсенал средств борьбы с авиацией. Счетверенные зенитные пулеметы на грузовиках. Мощные прожекторы. На грузовиках—зенитные пушки крупного калибра. На площадь вступают еще более мощные зенитные орудия на специальных платформах тяжелых трехосных автомашин.

Всеобщее восхищение вызывает марш артиллерии. Противотанковые пушки, многочисленная полевая артиллерия. И, наконец, тяжелые орудия, поражающие разнообразием типов, калибрами. Двигутся длинноствольные дальнобойные орудия, могучие гаубицы, сверхмощные орудия новейшей конструкции. Многие из них провозятся в разобранном виде мощными тягачами.

Парад наземных войск замыкают танки. В то время, как перед трибунами проходили многочисленные танковые соединения, над Красной площадью появилась авиация.

Скоростные бомбардировщики летят эскадрильями и звеньями. За бомбардировщиками следуют скоростные истребители.

Всеобщее внимание привлекают скоростные бомбардировщик новой конструкции. Скорость этих машин превышает все виденное до сих пор на Красной площади.

Заключительным аккордом воздушного парада был полет пикирующих скоростных бомбардировщиков. Летчики-пикировщики продемонстрировали замечательное летное мастерство. С большой высоты, на огромной скорости они стремительно пикировали над Красной площадью и исчезали так же мгновенно, как и появлялись.

13 часов 45 минут. Заканчивается грозный марш вооруженных сил Советского Союза, демонстрация мощной боевой техники, созданной волей многомиллионного советского народа для обороны первого в мире социалистического государства.

(ТАСС).

ДЕМОНСТРАЦИЯ ТРУДЯЩИХСЯ НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ

В демонстрации участвовало свыше 1.800.000 человек

В 13 часов 50 минут на Красную площадь вступают первые колонны демонстрантов—одновременно 12 районов столицы. Начинается торжественное шествие трудящихся Москвы.

Первомайский праздник проходит в 1941 году в сложной и чреватой многими неожиданностями и случайностями международной обстановке. Демонстрация еще и еще раз показала, что трудящиеся нашей родины единодушно одобряют сталинскую внешнюю политику—мудрую, прозорливую, полностью отвечающую интересам советского народа.

Советские люди знают, что всеми успехами внешней политики нашей родины они обязаны мудрому сталинскому руководству. Изменились, выросли границы социалистического государства! Красное знамя победно реет над странами Прибалтики, на берегах Дуная, и уже не 12, а 16 союзных республик празднуют сегодня первомай.

Первомайское шествие трудящихся столицы было грандиозной демонстрацией пламенного советского патриотизма—безграничной любви народа к своей социалистической родине, готовности грудью защищать ее от всех и всяческих врагов.

Более 30000 физкультурников проходят под знаменами своих спортивных обществ через Красную площадь.

Множество заводов, фабрик, учреждений вынесло на демонстрацию показатели своих достижений в оборонной работе.

Рабочие, колхозники, советская интеллигенция готовились встретить первомайский праздник новыми производственными успехами. Миллионы людей участвовали в предмайском социалистическом соревновании. Впереди колонн предприятий идут передовики этого соревнования, завоевавшие почетное место большевистской борьбы за реализацию решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

С большой радостью проходят мимо трибун трудящиеся крупнейшего промышленного района столицы—Сталинского, все предприятия которого успешно выполнили апрельский план.

60.000 рабочих и служащих Бауманского района вышли на демонстрацию с боевым рапортом: государственная промышленность выполнила четырехмесячное задание на восемь дней раньше срока.

Недаром получили переходящее красное знамя районного комитета партии и идут во главе колонны Краснопресненского района рабочие и работницы „трехгорки“. Они могут гордиться

ся результатами предмайского соревнования. На украшенных разноцветными тканями транспарантах цифры: комбинат дал стране сверх плана 2 миллиона метров ткани, 38 тонн пряжи.

В течение двух часов движется колонна Ленинского района.

Среди трудящихся самого молодого—двадцать четвертого района столицы—Калининского—рабочие и служащие завода „Нефтегаз“, завоевавшего звание передового предприятия нефтяной промышленности.

С трибун тепло приветствуют штаб передовой советской науки—Академии наук СССР. Коллектив Академии несет макет четвертого издания полного собрания сочинений Владимира Ильича Ленина—этой величайшей сокровищницы науки всех наук—самой передовой, преобразующей мир теории.

С гордостью несут демонстранты портреты лауреатов Сталинской премии—передовых ученых, работников техники, выдающихся мастеров слова и сцены. Их награждение народ воспринял, как подлинный праздник всей социалистической культуры.

Трудящиеся столицы принесли с собой на Красную площадь теплые и искренние слова приветия всем народам Советского Союза—товарищам и братьям по совместной борьбе за торжество коммунизма. Нет счета плакатам и лозунгам, призывающим хранить, как зеницу ока, и множить величайшие победы ленинско-сталинской национальной политики. С особой силой звучат первомайские приветствия москвичей новым советским гражданам—трудящимся Литвы, Латвии, Эстонии, Северной Буковины и Бессарабии, сбросившим ненавистное ярмо капитализма.

Ни на минуту не умолкают восторженные возгласы и громовое „ура“ в честь товарища Сталина, товарища Молотова, руководителей партии и правительства. Товарищи Сталин, Молотов, руководители партии и правительства тепло приветствуют демонстрантов. Вот оно, наглядное и волнующее выражение того морально-политического единства, которое в несокрушимый монолит слили народы необъятной страны, раскинувшейся своими просторами от Прибалтики до Тихоокеанских берегов.

Около 5 часов продолжалось это величественное, невиданное по своей грандиозности шествие. Свыше 1.800.000 трудящихся Москвы участвовали в праздничной первомайской демонстрации.

(ТАСС).

Первое мая в Арзамасе

Яркий солнечный день. Красив город Арзамас в первомайский праздник—праздник радости и торжества. Город разукрашен сотнями флагов, лозунгов, транспарантов.

В разных концах города несутся песни. На первомайскую площадь идут колонны демонстрантов. Над

ними в майской синеве ползут алые знамена.

К 12 часам дня на первомайскую площадь собралось более 10 тысяч трудящихся. Фанфары возвестили о начале митинга. Председатель горсовета тов. Трофимов открыл митинг. Первое слово он предоставил секретарю рай-

кома ВКП(б) тов. Чиженкову.

После митинга началась демонстрация. Мимо трибун прошли школьники, студенты, рабочие, трудовая интеллигенция. В этот день трудящиеся города продемонстрировали свое единство, сплоченность вокруг партии Ленина-Сталина.

Строители дорог, выходите на соревнование!

Есть у таджиков легенда о богатырях, передвигавших целые горы. В одном из вариантов этой легенды рассказывается о том, как в глухом кишлаке сын пастуха, человек необычайной силы, взялся пробить дорогу в горах к Серебряному кишлаку, где якобы люди жили весело и счастливо. Богатырь плечом раздвинул две вершины. Но он был один, а вершин кругом много, и силы богатыря иссякли. Он не мог справиться с горными хребтами, вскоре совсем надорвался и был убит маленьким камешком, упавшим со скалы. А Серебряный кишлак так и остался недостижимой мечтой жителей высокогорного селения.

В этом древнем сказании отразилась вековая мечта народа, страдавшего от бездорожья, о счастливой жизни. Ныне эта мечта сбылась. 22 тысячи колхозных богатырей под руководством большевиков Таджикистана раздвинули нагромождения памирских скал от Хорога до Сталинабада — построили в рекордно-короткий срок Большой Памирский тракт имени товарища Сталина. И в кишлаках, не знавших даже простого колеса, появились теперь автомобили, несущие в горы новую культуру, новую жизнь.

Разветвленная сеть благоустроенных дорог — это тот нерв, без которого немислимы нормальная экономическая жизнь страны, рост ее производительных сил и культуры. За годы сталинских пятилеток у нас построено вдвое больше дорог, нежели их было проложено за сто лет в царской России. Там, где еще недавно по ухабам и рытвинам ползли крестьянские телеги, теперь пролегали широкие автомагистрали, выючные тропы в горах превращаются в асфальтированные шоссе.

Минувший год в этом отношении был особенно знаменателен. Зародилось и широко развернулось замечательное движение колхозного крестьянства за строительство культурных дорог ферганскими методами. Народные скоростные стройки открыли новую меру сил: стало возможным в течение нескольких месяцев делать то, на что раньше уходило многие годы. Известные в стране дороги: Горький—Муром—Кулебаки, Ярославль—Рыбинск, Элиста—Дивное, тракт „Восточное кольцо“ имени Сталина в Казахстане, Джумгал—Сусамыр в Киргизии, Запорожье—Васильевка на Украине, Большой Памирский тракт имени тов. И. В. Сталина в Таджикистане, — все они — детища народной инициативы.

Особенно величественна народная трудовая эпопея в суровых горах Памира. С радостью и гордостью читали вчера миллионы со-

ветских людей Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами и медалями Союза ССР отличившихся строителей.

Движимые чувством патриотизма и величайшей любви к партии Ленина—Сталина, строители Большого Памирского тракта, преодолевая огромные трудности, порой совершая настоящие подвиги, пробивали путь через перевал Хабу-Рабат, высшийся на 3.300 метров над уровнем моря. Путь строителям преграждали сплошные отвесные скалы. Чтобы их взорвать, колхозникам приходилось опускаться на подвесных канатах в глубокие пропасти, бурить там скалы, закладывать печи для аммонита. В условиях сурового горного ландшафта строители сбросили более 5 млн. кубометров земли, в том числе 2 с половиной миллиона исключительно скальных пород, и пробили автомобильный путь на „крышу мира“ протяжением 567 километров.

Самое примечательное состояло в том, что строители проделали эту титаническую работу не в 5 и не в 10 лет, как предполагали некоторые специалисты, а в 3 с половиной месяца. На строительстве Большого Памирского тракта имени тов. И. В. Сталина наиболее ясно выкристаллизовалась, если так можно выразиться, стратегия и тактика всенародного строительства дорог. Сотни колхозов, техникумов, инженеров под руководством советских и партийных организаций Таджикистана исподволь готовились к началу строительства и,

когда все было подготовлено, взвешено и продумано, тысячи людей—колхозников, партийных и советских работников, деятелей искусства и медицины — пришли на стройку и в невиданно короткий срок создали Большой Памирский тракт. Ясность цели, настойчивость в достижении цели и твердость характера, ломающая все и всякие препятствия, обеспечили эту славную победу.

Народные стройки нанесли сокрушающий удар по старым, отжившим методам работы, они доказали государственную целесообразность объединения народных сил на строительстве трактов и магистралей, связывающих между собой не только села, но и многие районы и города. Народные стройки воочию убеждают, что для окончательной ликвидации бездорожья не требуется больших государственных капиталовложений. При сметной стоимости дорог Горький—Муром—Кулебаки, Элиста—Дивное и Ярославль—Рыбинск в 80 миллионов рублей на их сооружение было затрачено из государственного бюджета лишь 16,1 млн. рублей.

К сожалению, далеко не все местные советские организации по достоинству оценили эту великую народную силу в борьбе с бездорожьем. В Воронеже, Орле и Сталинграде к инициативе передовых колхозников отнеслись, как к очередной кампании, как к красивой, но недолговременной „моде“. Народные стройки в этих областях были предоставлены самим себе, ими не руководили, и

в результате они были позорно провалены.

В текущем году только по РСФСР намечено построить 21 тыс. километров дорог, из которых 8 тыс. километров — с твердым покрытием. Колхозники Горьковской области, опираясь на уже накопленный опыт, решили продолжать строительство дороги Горький—Арзамас—Кулебаки, увеличив ее длину с 230 до 460 километров. Эта дорога свяжет Горький с 20 районами области. В Ярославской области успешно ведется подготовка к строительству новой дороги Ярославль—Кострома. На Украине и в Белоруссии, в Киргизии и Казахстане по инициативе колхозников будут строиться в этом году сотни дорог скоростными методами.

Наступили дни непосредственной подготовки к разветвлению дорожностроительных работ. Южные районы страны уже заканчивают сев ранних культур. Каждый свободный день от весенних полевых работ нужно максимально использовать на строительстве дорог, чтобы наверстать упущенное и обеспечить каждую народную стройку необходимыми материалами.

Богатый опыт, накопленный в прошлом году, показывает, что скоростное строительство дорог — это прежде всего работа по графику. Стало быть, нужно уже сейчас иметь на каждой стройке тщательно разработанный план организации работ, технический проект и смету. Каждый колхоз должен знать объем работ, который ему предстоит сделать, сроки вы-

полнения, участок, за который он отвечает. Строгая последовательность работ, умелое распределение транспортных средств и механизмов, правильная организация труда и культурно-бытовое обслуживание строителей, — все это должно стать сейчас предметом неустанных забот местных Советов и дорожных отделов. Будет уже поздно заниматься этими делами, когда на трассу выйдут десятки тысяч колхозников.

Самого серьезного внимания заслуживает инициатива горьковчан, которые решили все земляные работы по дорожному строительству в объеме 4 млн. кубометров выполнить в одну из декад мая. Горьковчане рассчитали свои силы, и оказалось, что в мае и июне они сумеют закончить вывозку всех недостающих материалов, а в июле **полностью** закончить весь годовой план строительства и капитального ремонта дорог и мостов. То, что намечают горьковчане, под силу любой области и любому краю. Нашим дорожникам давно пора научиться завершать план дорожного строительства к уборочной кампании, не затягивая его выполнения до осенних заморозков.

Не секрет, что с перспективным планированием строительства местных дорог у нас не все благополучно. Никто всерьез не занимается и экономикой дорожного хозяйства. В прошлом году во многих областях дорожные работы были распылены по 100—150 мелким объектам. Это неправильно. И, наоборот, правильно поступают, например, в Ивановской области, когда все дорожное строительство концентрируют на 20 маршрутах вместо 158 „объектов“, которые были в прошлом году.

По-большевистски руководить дорожным строительством — это значит не только обеспечить выполнение и перевыполнение плана сооружения новых дорог, но и сделать каждую дорогу благоустроенной, непрерывно поддерживая ее в образцовом порядке. Пора нашим областям, краям и районам, нашим дорожникам развернуть большевистское социалистическое соревнование за то, чтобы было больше дорог с твердым покрытием, чтобы каждая дорога была обсажена деревьями, имела указатели, места отдыха для путников.

Скоро сотни тысяч колхозников выйдут на строительство новых дорог. Дело чести местных Советов — используя опыт строителей Большого Памирского тракта имени тов. И. В. Сталина, обеспечить победу народной инициативы, народного труда в каждом районе, в каждой области, в каждой республике нашей великой родины.

Я. Середкин.

„Известия“ 27/IV.

Лучше подготовиться к массовым работам на трассе

Еще в начале марта Арзамасский дорожный строительный участок спустил планы колхозам по подготовке инструмента и инвентаря для массовых земляных работ на трассе народной магистрали. Многие колхозы уделили должное внимание подготовке к массовым работам на трассе. Колхозы „Заря“ и „Борец“, Семеновского сельсовета, подготовили лопаты, ломы, тачки, носилки, котлы для варки пищи и т. д. Неплохо готовится к массовым работам Степановский колхоз, который ставит задачу первым в районе закончить земляные работы, Протопоповский, Морозовский, Ивановский и ряд других.

Однако не все руководители колхозов по-серьезному отнеслись к этому важнейшему мероприятию. Колхозы Казаковского сельсовета, Сталинского, за исключением Ивановки, и многие другие не подготовились к массовым работам. В этих колхозах не хватает тачек, ломов, носилок, лопат и т. д. Не везде еще созданы специальные

дорожные бригады, а ведь пора уже начинать массовые работы на трассе.

Решающим участком в подготовке к земляным работам является бойка камня на трассе на первом пролабском участке, бойка и сортировка щебня. От своевременного выполнения этого мероприятия будет зависеть успех строительства народной магистрали. Но на сегодня массовую бойку камня производит только Хватовский колхоз имени Куйбышева и начал это дело Протопоповский, Новоселковский, Новинковский и Полянский колхозы, а к бойке и сортировке щебня никто не приступал, хотя эта работа очень трудоемкая. Она требует много времени и большой затраты труда.

Руководителям колхозов нужно мобилизовать всю свободную от полевых работ рабочую силу на бойку и сортировку щебня, а мостовщики, подготовленные через курсы, должны немедленно приступить к бойке камня на шашку. С этим делом медлить нельзя. Иначе будет большая за-

держка в строительстве народной магистрали.

Необходимо сейчас возобновить подвозку строительного материала к трассе, но транспорт во многих колхозах простаивает. Например, Мерлинский колхоз имени Жданова план подвозки щебня выполнил только на 13 процентов и не занимается этим делом, а между тем в этом колхозе простаивает газогенераторная машина.

Колхозы Морозовского сельсовета (начальник участка Домахин) прекратили подвозку камня из-за того, что его не хватало на руднике. Сейчас же камень доставляют на раз'езд Пологовку (ближе к участку), но руководители колхоза и начальник участка не стараются обеспечить уборку этого камня. В результате на раз'езде создалась пробка и камень там разгружать запретили. Не обеспечивают руководители этих колхозов и высылку людей на Кирилловский рудник для погрузки камня в вагоны.

Весенний сев четвертого и решающего года третьей сталинской пятилетки — ПРОВЕДЕМ НА ОТЛИЧНО —

Не допускать нарушений правил агротехники

С первых дней полевых работ в ряде колхозов района допускаются нарушения правил агротехники. Грубейшие нарушения агротехники допущены в Вас.-Вражском колхозе. Здесь бригады № 1 (бригадир Лупанов) и № 3 (бригадир Белкин) на площади 4 гектаров произвели весновспашку на глубину до 10 сантиметров, вместо 18—20 сантиметров. Обнаружено много огрехов. Весновспашка произведена фигурным способом, несмотря на то, что этот способ вспашки запрещен. Вся работа подлежит переделке.

На пахоте был агроном МТС тов. Ивашков. Задача агронома состояла в том, чтобы мобилизовать колхозников на высококачественную работу. Однако Ивашков этого не сделал. Он походил по полю, посмотрел и никакие меры не принял к устранению нарушений агротехники.

Здесь уже подготовлена почва для тракторных работ. 2 мая можно было выезжать в поле, но тракторы простояли. В этот день бригадира тракторной бригады тов. Зиновьева не

оказалось на месте.

Проходят все сроки яровизации семян. Однако Вас.-Вражский колхоз до сих пор не заложил семян на яровизацию.

В стороне от полевых работ стоит председатель сельсовета тов. Бородав. В первые дни полевых работ он сидел дома.

Упускает дорогое время также Пушкарский колхоз. Здесь не приступлено к боронованию озими.

Слабо развернуты полевые работы в колхозах имени XVIII партконференции, „Привольная жизнь“, Ново-Усадского сельсовета. В колхозе имени XVIII партконференции вспахано только 2 гектара и в колхозе „Привольная жизнь“ — 9 гектаров.

В этих колхозах ничего не делается по яровизации семян, подкормке и боронованию озими и другим работам. Полеводы тт. Ерин и Рябов не проявляют организующей роли в проведении этих работ.

Нужно шире развернуть полевые работы. Организовать строгий контроль за качеством полевых работ.

И. Брусин.

Вспахано 60 гектаров

1 мая колхозники Ново-селковского колхоза приступили к весенним полевым работам. За 1 и 2 мая вспахано 60 гектаров, 50 гектаров забороновано. Подкормлено местными минеральными удобрениями 35 гектаров озими.

На весновспашке высокой производительности достигли пахари В. Н. Коровин, А. В. Боряков, С. С. Навознов, А. А. Кошелев, И. С. Якишин. Они норму выполняют на 120 процентов.

3 мая все 5 полеводческих бригад приступили к посеву зерновых культур. Сеют протравленными семенами.

Во всех бригадах выходят стенные газеты. В каждой бригаде за дни полевых работ выпущено по 3 номера. Стенные газеты освещают ход полевых работ, мобилизуют колхозников на быстрейшее и высококачественное проведение весеннего сева.

А. Куликов,
техник-полевод колхоза.

Соревнование за сжатые сроки сева

С первых дней весеннего сева в орденосном Четвертаковском колхозе „Борец“ среди колхозников развернулось социалистическое соревнование за проведение весенних работ в сжатые сроки. В этом колхозе посеяно 10 гектаров пшеницы. Качество сева высокое. Сев произведен семенами, протравленными термическим способом.

На 3 мая в Четвертакове вспахано земли 15 гектаров, забороновано 7 гектаров зяби.

Ф. Климов,
техник-полевод.

Полевые работы начались

В колхозах Абрамовского сельсовета широко развертываются полевые работы. Колхозы производят весновспашку, сев пшеницы. Веригинский колхоз 2 мая посеял 2 гектара пшеницы и вспахал 10 гектаров земли. Качество полевых работ хорошее.

Н. Афанасьев,
председатель исполкома Абрамовского сельсовета.

Вспахано 20 гектаров под овощи

В Замятинском колхозе начались полевые работы. 2 мая вспахано 20 гектаров под овощи. 3 мая колхоз приступил к севу овса и вики.

Все звенья приступили к подкормке озимых местными и минеральными удобрениями. Подкормлено 56 гектаров озимых.

В. Чекалин,
техник-полевод.



Передовая в Сальском районе (Ростовская область) тракторная бригада тов. Селявки (Сальская МТС) систематически перевыполняет нормы и экономит горючее. В бригаде культурно и разумно организован отдых.

На снимке: в полевом стане. Трактористы и прицепщицы бригады т. Селявки отдыхают во время обеденного перерыва.

Фото Г. Аракельяна.

Фотохроника ТАСС

По городу и району

План погрузки и выгрузки перевыполнен

Станция Арзамас I апрельский план погрузки и выгрузки перевыполнила.

Хороших показателей в работе добиваются старшие стрелочники тт. Н. Н. Иконников, П. И. Ключин, младший стрелочник т. Борисов, диспетчер Нестеров,

И. Зайцев.

С. С. Гайгеров в Арзамасе

На днях в Арзамас прибыл воздухоплаватель, старший специалист Аэрологической обсерватории С. С. Гайгеров, совершивший вместе с Б. А. Неверновым выдающийся дальний полет на аэростате „СССР ВР-73“.

30 апреля С. С. Гайгеров в средней школе № 7 (станция Арзамас I), где он учился, провел с пионерами беседу о полете на аэростате.

Колхозные водоемы

Осенью минувшего года в Скорятинском колхозе „Новый быт“ построен новый водоем. Площадь его 0,5 гектара, глубина—2 метра. Сейчас водоем до краев заполнен водой. Всего в Скорятине стало четыре водоема.

А. Казаков.

Передовики союзпечати

Киоскеры Союзпечати подготовили первомайский подарок родине—перевыполнили финансовый план за апрель.

Л. С. Ляскин финплан выполнил на 150 процентов, **В. Т. Михалева**—на 145 процентов. **В. И. Самаров.**

Отв. редактор **К. В. ВАЖДАЕВ.**

ГОРЬКОВСКИЙ (Сережинский) лесотехникум

объявляет прием студентов на 1941—42 учебный год по специальностям:

- а) техников-технологов по лесозаготовкам;
- б) техников по строительству, ремонту и эксплуатации лесовозных дорог.

Поступающие в техникум подвергаются приемным испытаниям в объеме курса НСШ. Отличники принимаются без испытаний.

Приемные испытания производятся с 20 по 25 августа.

При техникуме имеются:

оборудованные общежития, учебные мастерские, станки и механизмы, кабинеты и лаборатории, библиотека, электростанция, клуб, звуковая киноустановка, баня с прачечной, медицинский пункт, физкультурный зал, радиоузел, магазин, столовая.

Срок обучения 3 года.

Адрес: п/о Чернуха Арзамасская, Горьк. области, лесотехникум. ДИРЕКЦИЯ.

Лукояновский

ветеринарно-зоотехнический техникум

ОБЪЯВЛЯЕТ набор учащихся на 1 курс.

Техникум готовит помощников ветеринарного врача.

Срок обучения 3 года.

В техникум принимаются лица, окончившие НСШ, в возрасте от 15 до 30 лет.

Прием заявлений с 1-го июня по 18-е августа, с документами: об окончании НСШ, метрической выпиской о рождении, справкой о здоровье и 2 фотокарточками.

Приемные испытания будут проводиться с 19-го по 28-е августа: 1) По русскому языку. 2) Конституции СССР. 3) Математике. 4) Физике.

Лица, окончившие НСШ на отлично, в техникум принимаются без испытаний и зачисляются на стипендию. При техникуме имеются общежитие и столовая, стипендия назначается на общих основаниях.

Кинотеатр „ИСКРА“

ЕЖЕДНЕВНО

Смотрите и слушайте!

Новый звуковой исторический художественный фильм

„Богдан Хмельницкий“

Организуем коллективный просмотр фильма

Начало в 8 час. и 10 час. вечера.

Касса—с 4 часов дня.

ТАНЦЫ

ПРОДОЛЖАЕТСЯ прием подписки НА ГАЗЕТУ

„АРЗАМАССКАЯ ПРАВДА“

на май и до конца года.

Подписная цена на один месяц 2 руб. 55 коп.

на квартал 7 руб. 65 коп.

до конца года 20 руб. 40 коп.

Союзпечать.

Арзамасскому пивзаводу

требуется

электромонтер, кочегар и машинист

на двигатель внутреннего сгорания и паровую машину.

Арзамасскому пивзаводу

ТРЕБУЮТСЯ ПЛОТНИКИ.

на сезонную работу.

Пристала коза

бурая, комолая.

Справиться: Арзамас, ул. К. Маркса, 59, у Панкова.

Препала коза

черная, живот белый, на морде белые пятна.

Сообщить: с. Красное. Живо-вой П. Г.